

那些年,我听过的小故事

赵秋艳

我的爷爷,1937年生人。当过兵,种过地,下过井。“掉在桌子上的饭粒要吃掉,答应别人的时候要办到,不是自己的东西一定不能要。”是他从小教给我的道理。

我的爸爸,1962年出生。搞过宣传,干过组织,还在纪律检查委员会当过监察科的科长。“人要安安分分干好自己的工作,过好自己的日子,天上掉下来的馅饼,不一定是好事,总要担心有一天会被砸。”是他从小教给我的“至理名言”。

“全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。”习近平总书记在党史学习教育动员大会上掷地有声的讲话,唤醒我尘封许久的记忆,我把爷爷和爸爸曾经讲给我的小故事,拿出来晒晒太阳。

“我不进,那不是我的家”,教会我讲规矩、守底线。

新中国成立以后,周总理一直在中南海西花厅内工作和生活。这是一间老屋,陈旧、阴暗、潮湿,到夏季时青砖地上常泛出一层白色的碱花,有关部门多次提出维修,但都被他拒绝了。

一次,秘书又以维修保护文物为名向周总理建议维修西花厅,这次周总理终于松了口,但明确表示“哪里坏了修哪里,绝不能铺张浪费”。不久,周总理外出视察,秘书趁这个机会指挥维修工在潮湿的青砖上铺上了地板,并撤走了发霉的旧地毯,此外还搬来两把沙发,同时把房梁重新油漆了一遍。之后秘书一算账,觉得应该符合周总理“尽量节约”的要求。

不料,周总理一回来就发现了这些变化,他站在门口生气地责问:“为什么这样铺张!谁叫你们添置这些东西?”

秘书连忙检讨:“总理,是我错了……您先进屋休息吧……”

周总理气愤地反问:“我回屋,接受你的既成事实?”之后他又伸手指向屋里道:“把那些东西统统搬走,否则我不进!”说完扭头就走。见此状,其他人忙追上去劝他,只听他大声说:“我不进,那不是我的家!”后来,在周总理的坚持下,工作人员把西花厅的地毯、沙发、窗帘等能够搬走的东西全部搬走,恢复原来的旧貌,周总理这才回到了西花厅。为了此事他还在国务院办公厅会议上多次检讨自己,并教导秘书说:“我身为总理,带一个好头,影响一大片;带一个坏头,也要影响一大片。”

你们花那么多钱,把我的房子搞得那么好……这样一级学一级发展下去怎么得了?”

不因身居高位而铺张浪费,因其身居高位而谨言慎行。周总理用他的身教言传,教会我们只有自己讲得清规矩、守得好底线才能以德服人,才能真正实现“令出行,禁必止”。

多付钱使下级不再送礼,教会我知进退、明道理。

一次,福州军区副司令员龙飞虎因为思念老领导周总理,就托人从福建送来了一筐桔子,并让人捎话说请总理尝个鲜。知道此事后,周总理当即说:“我不要!”大家觉得这样做有点不通人情,就劝他道:“既然已经送来了,不能再送回去。”周总理想了想便问桔子多少钱一筐,在得知是25元一筐后,他马上吩咐秘书给龙飞虎寄去50元。

据了解,周总理经常收到一些老部下馈赠的土特产,对此他一概推辞,实在推不掉的总是按市价付钱,这次却超出一倍,对此身边的工作人员都感到不解,于是周总理解释说:“我多付钱,他以后就不会再送了。”果然,自此以后龙飞虎再也不送东西给周总理了。

不用让人难为的话语去彰显自己的清正廉洁,用自己的一举一动告诉别人自己真的底线在哪里。周总理用自己一生温润有礼的言行,教会我“天下万事,直道而行。”

观今宜鉴古,无古不成今。从小到大,我的爷爷,我的爸爸讲过很多关于我们的党、我们的领导人的故事,这些小故事镌刻在百年党史的每一页上,给我留下了共产党人披荆斩棘、不懈奋斗的印记,他们有着“不拿群众一针一线”的好传统、“自带干粮去办公”的好作风、“反对贪污浪费”的好制度、“中央八项规定”的好规矩,百年党史,清廉之气历久铭心。

我们作为新时代的新一代共产党人,更要重视纪律建设,把廉善于运用党史中宝贵的廉政资源涵养浩然正气,常修为政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,我们一定要将廉洁品格作为我们共同的价值追求,始终保持清正廉洁的政治本色。努力树立共产党员的良好形象,在创造出自己精彩人生的同时,赢得人民群众的信任支持。

作者单位 集团公司党委宣传部

学党史 守清廉
强监督 促发展

征文专栏

踏着先辈的足迹

高艳

历史是最好的教科书,党史是最好的营养剂。打开《新柳煤业志》,一点点翻阅柳湾煤矿五十六年珍贵的时光和记忆,正是父辈们上下一心、众志成城驻矿井,撑起了柳湾发展的铮铮脊梁,奠定了崛起之路的块块基石。

从“巾帼不让须眉”的薛月梅,到“不忘初心、扎根煤海”的王猛,再到“严谨求实、兢兢业业”郭美俊,还有“求真务实、锐意进取”的赵子虎……他们都是党员,同样他们都是榜样!榜样的力量从来不在于多华丽,而在于言传身教、身先士卒!“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。”从来不是简单的说说而已,世间没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。我们只有守得住清贫、耐得住寂寞,才能不负每一次遇见!

回顾过往工作,我们不断健全制度框架,在优化系统,完善设施、重点工程推进、契约化管理等工作中取得了显著成果;我们持续加强安全管理,从考核力度、创新办法、重点任务等方面作出一系列具有建设性的举措;在疫情期间,我们各级党组织和广大党员干部方向目标

清晰、工作任务明确、方法路径高效,确保了全矿各个卡点的正常运转和生产、生活秩序的正常运行。

走在当下,我们在思想上时刻绷紧安全生产这根弦,慎终如始抓好常态化工作,坚持把“以人为本、生命至上;四化建设,持续改进;共建家园,共享成果”的安全生产理念贯穿于日常工作中,深入践行“六个第一”,全面降本增效、提质增效、创新增效,为企业高质量发展创造良好的安全环境。同时进一步狠抓作风建设,以领导干部岗位履职考核记分办法为抓手,压紧压实工作责任,让大家有担当、有作为、有干劲、有奔头,进一步汇聚柳湾发展的向心力。

“知所从来,方明所去,欲知大道,必先为史。”一份份新成效、新举措的文件,一件件新机制、新成绩的战果,一次次新办法、新高度的高瞻远瞩,生动记录着广大党员干部始终如一的理解支持、建言献策,更离不开党员干部的主动担当,率先垂范。让我们继续不忘初心,书写高质量转型发展的新篇章!

作者单位 柳湾煤矿

无限风光在险峰



连奕田 摄

我家的传承

张丽丽

历史的清风,划过时空的隧道,扬起一片感叹的飞沙,见证永恒;浩瀚的长江,载着历史和诉说从时间中流过,笑看风云荣辱不惊。回首伟大祖国的百年历史足迹,我们发现始终闪烁着一面鲜明的旗帜,那是用青春、理想树立起来的旗帜,这面旗帜凝结着一代代优秀共产党员为民族振兴、祖国富强付出的血和汗,这面旗帜就是党。

光阴似箭,岁月如梭,转瞬之间,中国共产党已经走过100年的风风雨雨。回首这100年来,我们的党走过的是一条艰苦奋斗的道路。100年的风雨洗礼,留下的是不变的信仰和不懈的追求,用行动诠释着对人民的庄严承诺“为人民服务”,让党旗永远飘扬在人民群众的心中。也让中国人们得出了永远跟党走走的结论。

永远跟党走,是中国人民历经百年的英勇奋斗得出的历史结论。中国共产党从诞生的那一天起,就把为人民谋利益写在自己的旗帜上。中国共产党人为了民族和人民的利益,英勇牺牲,不懈奋斗,终于推翻了“三座大山”,建立社会主义新中国。人民赢得了当家作主的权利,中国人民从此站起来了。“没有共产党就没有新中国”,道出了亿万人民的心声。

永远跟党走,是中国人民在实现小康社会道路上得出的历史结论。党号召我们“全面建设小康社会”。于是有了重点工程建设工地上的突击队,有了抗击“非典”的年轻医生和护士,有了从宽带网上下载财富的知识精英……很多很多。建设富强民主文明现代化中国的主战场开展的如火如荼。怀揣着远大理想艰苦奋斗,党指引我们挥洒着汗水和智慧无止境地追求。使我们成功成才的渴望梦想成真,无止境的追求让我们的个人价值和一代人的价值都得到了超出预期的丰收。

永远跟党走,是中国人民在这今扬眉吐气的日子里得出的历史结论。强国之路在探索的脚步声中不断延伸,富强的梦想

一天天实现。

我的姥姥、姥爷都是拥有着五十年党龄的老党员,姥爷还是当年贺岭村的村支部书记,一干就是四十个年头,姥姥是妇联主任,我的舅舅是现在那个村的村支书。我的父亲是水峪煤业的第二代矿工,在井下工作了三十多个年头,也是一名优秀的共产党员,曾也担任过开拓队的支部书记。如今我是第三代矿工,也是一名机关的党支部书记。我的妹妹、姐夫全是共产党员,永远跟党走是我们家的传承也是骄傲。我的儿子也恰巧出生了2008年7月1日,这个值得纪念的日子。从小到在耳濡目染中接受党的教育和引导,在我的血液里,流淌着对生活、对命运不屈的抗争;在我的胸膛里,跳动着一颗诚实、善良、质朴的心灵和对党的一片忠诚和向往。我不羡慕肥马轻裘、锦衣玉食的生活,有的就是对党和祖国的感恩。我心中始终点燃着一盏明灯:坚定信念跟党走。我心中始终燃烧着一股激情:身作为一名普通党员于无声处创造自我价值,为社会做出自己的贡献!关键时刻能站得出来,在疫情面前,我舍小家为大家,主动奔波在一线,主动请缨加入到防疫工作中,还带头全机关50余名共产党员加入党员服务工作组,参与每天消毒、检测点值班、出党员先锋号、党员包保、一线采访等各项工作,那一刻我才真正体会到了一名共产党员肩上的责任和重担,体会到了党员和群众的区别所在。

党员是党的一面旗帜,更是老百姓心中的一盏明灯,无论我们在什么地方,都要做到为老百姓树立积极向上的楷模。努力履行好党赋予我们的责任与义务,用自己的实际行动为党旗添光彩,为自己的人生增添共产主义的高尚信念。要更加热爱党、信赖党,坚定不移跟党走,就要更加热爱我们自己的国家。青年朋友们,让我们团结一致,永远追随党,永远跟党走!

作者单位 水峪煤业

